

Профилактика краж

Как всем известно, преступность не стоит на месте, ее уровень и структура по ряду причин постоянно изменяются. Хочу обратить внимание на наметившийся в прошедшем и в текущем году значительный рост краж имущества, как личного, так и государственного. Наиболее часто преступников стали интересоваться предметы и вещи, которые в последствии можно без особых трудностей продать и получить за них деньги. В первую очередь это велосипеды, изделия из черных и цветных металлов, инструменты, бытовая техника, деньги. Очень часто кражи совершаются из пустующих домовладений, либо используемых под дачу, что усложняет поиск лиц, их совершивших. Не редкостью стали кражи имущества из оставленных на неохраняемых парковках автомобилей. Из числа государственного и общественного имущества, наибольшим спросом пользуются лошади и крупно-рогатый скот, аккумуляторные батареи, агрегаты и комплектующие с сельскохозяйственной техники, топливо.

Практика показывает, что в большинстве случаев жертвами преступников становятся пожилые, одинокие люди, в силу возраста не способные упорядочить свое домовладение, сохранить имущество. В подавляющем большинстве случаев поводом к совершению преступления, служит воспитанная в советские времена доверчивость к людям, когда потерпевшие свободно впускают в дом будущих преступников.

Продолжая тему краж имущества, хочу еще раз обратить внимание граждан на уже упомянутое такое обстоятельство как доверчивость. Это качество человека стало основным источником дохода для отдельных граждан, как правило, это лица занимающиеся оказанием услуг по гаданию, продажам различных товаров по низким ценам с рук. И страдают от них, опять же, преимущественно люди преклонного возраста. Под видом попрошайничества, либо продажи каких-либо вещей, бытовой техники, инструментов такие «попрошайки и продавцы» свободно попадают в дом к потенциальной жертве, и после их ухода из дома пропадают деньги, драгоценности, ценные вещи. Такие случаи в списке преступлений Гродненской области не единичны.

Подводя итог, несколько простых, но действенных советов, как не стать жертвой преступника:

- не оставлять ключ от дома либо квартиры в легко доступных местах;
- не впускать в жилище незнакомых посторонних людей, в особенности «попрошак», либо продающих вещи, бытовую технику, инструменты, а в

случае появления в населенном пункте данных граждан, немедленно сообщить по телефону 102;

-не оставлять без присмотра во дворе, на приусадебном участке, в подъезде, в других местах доступных для взгляда постороннего человека велосипеды, металлический сельскохозяйственный инвентарь, металлические емкости, посуду, другие изделия из металла;

-по возможности запирают двери на замок хозяйственных построек;

-не оставлять открытыми балконы и форточки домовладений, которые могут стать лазейкой для злоумышленников;

-не спешите открывать дверь незнакомым, особенно если они представляются работником службы, которую Вы не вызывали;

-не допускать употребления спиртных напитков в доме с малознакомыми людьми;

-в свое отсутствие на длительное время, необходимо попросить присмотреть за домом соседей, знакомых, родственников.

Хотелось бы еще раз напомнить гражданам, что лучшая профилактика краж – это наличие охранной сигнализации, тем более, что обратившимся гражданам и юридическим лицам будет предоставляться рассрочка платежа за монтаж охранного оборудования до 6 месяцев. Ежемесячная абонентская плата в месяц за осуществление охранных услуг составляет 9 рублей 60 копеек (для физических лиц), а для юридических лиц охрана их объектов – по действующим тарифам (1 час мониторинга составляет 0,62 копейки).

По вопросам установки охранного оборудования, прошу обращаться по адресу: г.п. Зельва, ул. 17 Сентября, 49, кабинет № 4, (здание Зельвенского РОВД), тел. 2-51-29.

Начальник ООПП МОБ Зельвенского РОВД
Д.Н. Ксенжук